



●登山杖成為韓國遊客登長白山的必備物品。圖為遊客在景區合影留影。延吉市委宣傳部供圖。



●幾位韓國遊客在長白山合影留影。

自免簽以來，吉林延邊朝鮮族自治州的「韓國客熱」持續升高。隨着氣溫回暖，韓國遊客延邊遊數量不斷攀升。日前，記者探訪延邊，發現韓國遊客主要集中在長白山、延吉、圖們、龍井等地，多數遊客到此，一是為了體驗物價低帶來的幸福感，二是遊覽東北的大好河山。從首爾仁川機場飛往延吉朝陽川機場的航班上，韓國遊客佔比過半。「飛行2小時，時差還賺1小時」成為社交平台熱門話題。在延吉朝陽川國際機場接機大廳，春天旅行社朝鮮族導遊鄭學峰舉着韓語接機牌，熟練地招呼着一批批團員。

●文：香港文匯報記者 盧冶、林凱/攝：盧冶

# 探韓國遊客在延邊的48小時

## 周末來中國 落地率先打卡長白山

### 韓國遊客打卡點

#### 長白山天池

**特點：**世界最高火山湖（海拔2,189.1米），中國最深湖泊（最大深度373米）。全年僅約90天可見全貌，夏季（6-9月）為最佳觀賞期。冬季冰層厚達1-2米，5月下旬開始融化。

**注意事項：**6-9月或9-10月為最佳季節。建議通過「長白山天池預報」小程序查看實時能見度，上午10點前抵達成功率高。山頂氣溫比山下低10℃以上，需備防風外套（可租賃）。

#### 圖們江口岸

**特點：**中朝邊境重要通道，「一眼望兩國」景觀獨特，可觀察朝鮮村莊、農田等風貌。

**注意事項：**5-10月氣候宜人。禁止拍攝朝鮮軍事設施，嚴禁無人機飛行、跨越國境線或向朝方投擲物品。

#### 朝鮮族民俗園

**特點：**完整還原傳統朝鮮族村落，提供民族服飾租賃、辣白菜醃製等體驗活動。

**注意事項：**建議上午9點前或下午3點後错峰遊覽，部分體驗項目需額外付費並提前預約。

#### 延吉市科技館

**特點：**現代化科普場館，設有航天科技、VR體驗等主題展廳。

**注意事項：**開放時間周二至周日9:00-16:30，團隊需預約。部分項目有年齡限制，低齡兒童需家長陪同。

周六中午落地後，三天兩晚的「微度假」模式正式開啟。「遊客首站前往圖們江品嚐朝鮮族特色午餐，隨後打卡中朝邊境，再直奔長白山。」鄭學峰介紹。隨着延吉至長白山高速通車，大巴車程僅需一個半小時即可抵達。據數據顯示，延吉朝陽川國際機場出入境外籍人員中，韓國籍旅客佔比達96%，其中85%以旅遊觀光為目的。

### 物價親民美食多元西瓜搶手

延吉西市場裏，韓國主婦們正在瘋狂採購。「這裏的西瓜10元一斤，同樣大小的西瓜在首爾要160元！」來延吉吃西瓜成為熱門體驗。記者走訪發現，延邊特產蘋果梨憑藉爽脆多汁的口感備受青睞，芒果也十分搶手。

除高性價比水果外，延邊美食更讓韓國遊客讚不絕口。雖然語言相通、飲食相近，但細微的文化差異成為亮點。江米雞、糯米餡米腸、拌梭子凍等特色美食，讓吃慣韓國版的遊客大呼新鮮。

「韓國的米腸是粉條餡，這裏的糯米餡口感更棒。最驚喜的是鍋包肉，韓國的糖醋肉要蘸醬，這裏的澆汁更入味，價格還實惠。」遊客朴志勛說。這種「同源不同味」的體驗，加上親民價格，吸引眾多韓國遊客前來打卡。價格優勢不僅體現在日常消費上，品質相當的黃牛肉價格僅為韓國「韓牛」的五分之一，這種「消費降級」帶來的幸福感，讓不少遊客直呼「像在撿錢」。



▲韓國遊客體驗東北特色美食鐵鍋燉，並欣賞特色表演，西瓜成為每桌「標配」。

受訪者供圖

- 韓國遊客延邊遊行程
- 第一站：圖們江口岸看中朝邊境
  - 第二站：長白山打卡天池
  - 第三站：二道白河體驗溫泉
  - 第四站：打卡朝鮮族民俗園
  - 第五站：延吉市科技館

### 韓國遊客盛讚中國幸福指數

清晨的水上市場已熱鬧非凡，熱氣騰騰的米腸和打糕吸引韓國遊客駐足品嚐。他們紛紛舉起手機，記錄這濃郁的人間煙火。「這一份湯飯才18元，裏面還有這麼多牛肉，在延吉生活也太幸福了吧！」金美珍邊拍照邊感慨道。

海鮮餅、魚皮包飯、參雞湯這些富有朝鮮族特色的美食，讓韓國遊客讚不絕口。彩色大油條等「東北風」小吃也收穫連連稱讚。遊客朴德惠終於嘗到心心念念的東北豆腐腦：「在社交媒體看到油條配豆腐腦，今天終於吃到，太美味了！」無論是朝鮮族特色美食，還是東北早餐，都以出色的口味和親民的價格，讓韓國遊客體驗到中國式幸福感。

### 帶當地特產回家 一半「韓流」一半「東北」

遊客金美蘭的購物車裏塞滿了松茸、明太魚等特產。記者走訪了解到，韓國遊客人均特產消費約5,000元，食品佔比超六成。明太魚乾、東北木耳、榛蘑、松茸都是「明星產品」，其中松茸在韓國售價高達1萬元/公斤，而延邊僅需1,500至2,000元，成為「有面子」的伴手禮。

韓國遊客的行李箱堪稱「藝術分割」：左側裝滿韓國少見的明太魚乾、果味米酒，右側則是木耳、東北榛蘑。導遊鄭學峰解釋：「明太魚在朝鮮多見，韓國反而稀缺。他們帶回去做下酒菜，拍照發社交媒體都很棒。」延吉豐富的米酒口味也深受遊客追捧。

探訪，他表示已三次到訪延吉，非常喜愛這座城市。



●韓國夫婦抵達延吉朝陽川機場合影留影。

### 旅行社訂單暴漲 業內直呼「忙不過來」

「從去年免簽政策實施後，韓國遊客數量明顯增多。」鄭學峰一邊接待團員一邊介紹說，「四、五月是韓國遊客來延吉旅遊的旺季，公司近百名導遊基本無休，真的『忙不過來』。」隨着免簽政策的落地，韓國人「扎堆」似地湧入延吉，三天兩晚的行程備受推崇。旺季遊導一個月的平均接團量可以達到七八個，每個團的人數在十幾人到幾十人不等。鄭學峰接受採訪時說道：「忙的時候基本就是送走一個團，直接迎接下一個團。」均價3,000元左右的團費，加上中國親民的物價，推動「赴延」韓國旅客量暴增。

### 一城盡攬「兩國」風情 政府借力出新品

延吉市憑藉着「一城兩族」的特色風情，吸引各地遊客前來打卡。帶着印有「延吉」字樣的「網紅杯」打卡「網紅牆」、變裝朝鮮族公主等活動都成為了熱門體驗。融合朝鮮族與漢族文化的創新旅遊產品，受到越來越多人青睞。

延吉市文旅部門深挖特色資源，推出創新旅遊產品。利用老工業遺址改造的延吉1978文創園，在保留20世紀70年代機房風貌的基礎上，變身為延吉市的創新文化消費街區和文旅消費打卡地。



●外地遊客在延吉西市場購買特產帶回家。

### 旅遊資訊

### 春天到廣州滑雪 港人有優惠

散南方春日的潮濕悶熱。五條不同難度的雪道任你飛馳，包括專為新手設計的小熊道和企鵝單板專屬道，三條具備一定坡度的中高級專業雪道，最高坡度達21度。在這裏，無論你是初次踏上雪板的零基礎小白，還是滑雪圈大Pro，都能找到適合自己的雪道。初學者不會滑也無需擔心，每天定點四場滑雪公開課，專業教練手把手教學，輕鬆學會轉彎制停技能，快速入門。

在娛雪區，七大娛雪項目童趣滿分，全家出動玩雪圈、堆雪人、打雪仗、拍夢幻雪景大片。小朋友們最愛的萬支玫瑰圍繞的花海雪圈，彷彿置身於夢幻的童話世界，還有冰上碰碰車、冰滑梯、冰上自行車、探險步道，大朋友也排隊搶着玩。除了玩雪、滑雪，雪場外的

精彩也不要錯過，融創文旅城將冰雪氛圍與購物、餐飲、主題娛樂、演藝、運動、酒店住宿等深度融合，打造一站式冰雪微度假目的地。三大酒店群圍繞中心湖而建，融合了嶺南廣府和官邸式風格，將湖景和擁有嶺南風情的融創樂園盡收眼底。

另外，「全球首批滑雪機器人」亦空降「大冰箱」，陪你開位，機器人滑雪天團突破次元壁，在雪地絲滑走位，盡顯科技魅力。港澳遊客可近距離圍觀黑科技，還能和機器人同框競技，一起滑雪玩雪，在夢幻飄雪營造的浪漫氛圍下花式打卡，分分鐘刷爆INS！由即日起至12月31日，港人可享兩天一夜「滑住玩」套餐優惠，包括融創施柏閣酒店一間一晚（包早餐兩份）及娛雪票兩張，最低僅需人民幣799元。

### 交通攻略

- 高鐵路、巴士、自駕任你選。
- 香港出發高鐵路2小時到達廣州南站，乘坐地鐵3號線轉城際2站直達。
- 不想換乘折騰，也可選擇跨境巴士直通車，全港30多個站點可上車，一站直達雪場門口。
- 自駕的旅客可定位廣州融創茂停車場，出發時間更隨心。



●廣州融創雪世界，是目前華南地區最大的在營室內專業滑雪場。

▶專業教練手把手教學

▶娛雪區的冰滑梯